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Ata da 41a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, 20 Período Legislativo do ano 2018. 

Aos doze (12) dias do mês de dezembro do ano dois mil e dezoito (2018), às 
15h00min, na Sede Própria da Câmara Municipal — Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/N°. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: Francisco Rafael Tavares de Luna — Presidente, José 
Nairton Macedo Costa — Vice-Presidente, Eduardo Honorato Paulo — 
1.0 Secretário, Alberto Pinheiro Roberto — 20 Secretário, Antônio 
Rodrigues Roberto, Cicero Meneses Macedo, Francisco de Assis 
Borges Landim, George Fechine Tavares, Hernesto Silva Vasques 
(Líder da Bancada da Situação), Inácia Arrais de Alencar Silva, José 
Divanildo de Andrade, José Rolim Filho e Orlando Antônio Pereira. 
Iniciando os trabalhos com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave Maria, em 
seguida o Sr. Presidente ordenou a chamada nominal dos Vereadores e 
havendo número legal, declarou aberta a reunião autorizando a leitura da Ata 
da Sessão anterior que foi aprovada com por unanimidade. EXPEDIENTE: 
PROCESSO LEGISLATIVO No 009/2018, DE AUTORIA DO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, DATADO DE 04 DE DEZEMBRO DE 
2018, CUJA EMENTA: "CONCEDE 0 ADICIONAL DE INCENTIVO AO 
TRABALHO DE QUALIDADE AITQ-PMAQ AOS PROFISSIONAIS DE 
SAÚDE DA ATENÇÃO BÁSICA, DO NÚCLEO AMPLIADO DE SAÚDE DA 
FAMÍLIA (NASF) E AOS APOIADORES INSTITUCIONAIS 
VINCULADOS AO DESENVOLVIMENTO DO PROGRAMA NO 
MUNICÍPIO DE MISSÃO VELHA(CE) E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS"; 
PROCESSO LEGISLATIVO No 088/2018, DE AUTORIA DA 
VEREADORA INACIA ARRAIS DE ALENCAR SILVA, DATADO DE 12 DE 
DEZEMBRO DO CORRENTE ANO, CUJA EMENTA: "DENOMINA 0 
LOGRADOURO PÚBLICO QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS" 
Matérias encaminhadas para as Comissões Competentes da Casa. MATÉRIA 
PARA VOTAÇÃO: PROCESSO LEGISLATIVO No 021/2018, DE 
AUTORIA DO VEREADOR FRANCISCO RAFAEL TAVARES DE LUNA, 
DATADO DE 21 DE MARÇO DE 2018, CUJA EMENTA: "CONCEDE 0 
TÍTULO DE CIDADÃO HONORÍFICO MISSÃOVELHENSE À PESSO 
QUE INDICA E DA OUTRAS PROVIDÊNCIAS", Projeto acompanhado co 
Parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Legislação Particip va. 
REQUERIMENTOS ESCRITOS: Ver. Orlando Antonio Pereira: •ficio 
para o Chefe do Executivo Municipal solicitando a urgente constr gão do 
muro da E.E.F. Pedro Luiz Pereira localizada na Vila do Aleixo.  er. Jose 
Rolim Filho: Ofícios endereçados para a Secretaria Municipal de Sail 
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solicitando a implantação do sistema de marcação de consultas por telefone 
como também o cadastro de pacientes que fazem uso de medicação continua 
para receberem em suas residências tais medicamentos através do ACS da 
área de atuação. Ver. Eduardo Honorato Paulo: Oficio para o Gabinete do 
Deputado Estadual Moisés Braz parabenizando pela emenda parlamentar que 
contemplou o nosso Município com uma ambulância; Ofícios endereçados ao 
Chefe do Executivo, fazendo-se acompanhar de cópias para diversas 
Secretarias da administração direta, a saber: Conserto da estrada de acesso 
a Vila Joaca Rohm no Distrito de Missão Nova; Recuperação da iluminação 
pública no Sitio Extrema, zona rural do nosso Município. REQUERIMENTOS 
VERBAIS: Ver. Hernesto Silva Vasques: Oficio para o DETRAN/CE 
solicitando a instalação de lombadas eletrônicas na CE-293 que liga o nosso 
Município ao Aeroporto Regional do Cariri. Ver. Francisco de Assis Borges 
Landim: Oficio para a Delegacia Operacional do DER/CE na cidade de 
Crato(CE) solicitando a realização de serviço de desobstrução da CE-153 nas 
proximidades da ponte do Sitio Logradouro, devido o acúmulo de areia; Oficio 
para a Construtora Maciel com cópia para o Ministério Público solicitando 
urgentes medidas quanto à conclusão das obras da duplicação da CE-293, 
com especial atenção no cruzamento que liga Missão Velha(CE) ao Distrito de 
Jamacaru. Ver. José Divanildo de Andrade: Ofícios parabenizando os 
Padres Joaquim Ivo Alves dos Santos que está completando 20 (vinte) anos 
de sacerdócio como também o Padre Antônio Luiz do Nascimento pelos 15 
(quinze) anos de atuação sacerdotal; Oficio parabenizando a reeleição do 
Presidente do Sindicato dos Agricultores e Agricultoras no Município de Missão 
Velha(CE), o Sr. Cicero Honorato Paulo. Ver. Cicero Meneses Macedo: 
Oficio endereçado para o representante do Ministério Público solicitando 
providencias junto a Construtora Maciel no tocante a melhorias na sinalização 
das obras da duplicação da CE-293. Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofícios 
para o Chefe do Poder Executivo Municipal fazendo-se acompanhar de cópias 
para diversas Secretarias da administração direta, a saber: Serviço de 
manutenção na Rua Francisco Ney Esmeraldo no Bairro Novo Milênio como 
também na rede de iluminação pública; Conserto de esgoto e iluminação na 
Vila do Matadouro; Atualização das placas das ruas de nossa cidade; Coleta 
de lixo na Rua Nelson Carvalho Silva e demais ruas periféricas; Serviço de 
manutenção na rede de iluminação pública nas imediações da Baixa do 
Tinguizeiro, conhecida popularmente como Cidade de Deus. Ver. Francisco 
Rafael Tavares de Luna: Ofícios para o Prefeito Municipal solicitando 
urgente abertura do Mercado de Carnes de nossa cidade; Pavimentação a 
Rua Maria Bernadete Gonçalves próxima ao Parque de Eventos 0 Pin irão 
como também na Rua Nelson Carvalho Silva; Oficio endereçado a S., etári 
de Saúde solicitando a instalação de um compressor para a reali :gão do 
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procedimentos odontológicos no PSF XIII; ORDEM DO DIA: Foi submetida 
ao crivo do Pleno da Casa do Povo a seguinte Proposição: PROCESSO 
LEGISLATIVO No 021/2018, DE AUTORIA DO VEREADOR 
FRANCISCO RAFAEL TAVARES DE LUNA, DATADO DE 21 DE MARÇO 
DE 20181 CUJA EMENTA: "CONCEDE 0 TÍTULO DE CIDADAO 
HONORÍFICO MISSÃOVELHENSE it PESSOA QUE INDICA E DA 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS", que após as discussões de praxe, o referido 
Projeto foi aprovado por maioria de votos. Em seguida, foram aprovados por 
unanimidade todos os Requerimentos solicitados no Expediente Legislativo. 
PALAVRA FACULTADA: Vera. Inácia Arrais de Alencar Silva: saudou 
os presentes, a Parlamentar foi breve em seu discurso rebatendo criticas 
proferidas em Sessões passadas contra o Hospital Geral da nossa cidade, 
pois, nas palavras da Vereadora que procurou a interventora daquele 
nosocômio, o atendimento melhorou significativamente com investimentos e 
a presença de corpo clinico: medicos, enfermeiras e técnicos diariamente, 
como também medicamentos. Para finalizar, D. Nasinha aproveitou o 
momento transmitindo sua mensagem natalina para todos os 
missãovelhenses. Ver. Eduardo Honorato Paulo: saudando a todos, o 
Parlamentar Sindicalista discursou sobre diversos assuntos, iniciando pela 
forma institucional do Secretário do Meio Ambiente, Marley Macedo se 
comporta para com esta Casa, procurando resolver os problemas inerentes a 
sua Pasta como também respondendo os Requerimentos sempre que é 
solicitado, em seguida, comentou sobre o Projeto de Lei advindo do Poder 
Executivo Municipal, que tem como objetivo valorizar os profissionais da área 
de saúde, através do PMAQ e, em nas suas palavras, o Vereador Eduardo 
acredita que o mesmo será aprovado normalmente na próxima Sessão 
Legislativa. Prosseguindo, o Parlamentar destacou a Lei estadual No 15.838 
que beneficia trabalhadores rurais, no tocante a emissão e renovação de 
CNH, Projeto apresentado pelo Deputado Moisés Braz que também beneficiou 
o nosso Município através de uma emenda parlamentar para aquisição de um 
veiculo ambulância, apesar de não resolver o problema da saúde, mas ajuda 
em muito no atendimento. Prosseguindo em seu tempo regimental, o 
Sindicalista discursou mais uma vez sobre o Programa Nacional de 
alimentação Escolar — PNAE e o Programa de Aquisição de Alimentos — PM 
cobrando mais ações por parte do Governo Municipal, pois no seu entender, a 
aquisição de alimentos para a merenda escolar vem a cada ano definhando 
causando desestimulo muito grande para os produtores rurais e, dan 
continuidade o Edil falou sobre a coleta do nosso lixo, um dos serviços ais 
caros em nossa região, e infelizmente para a população o recolhime o não 
está sendo realizadas da forma adequada, citando as várias ruas em la nossa 
cidade, onde usou o termo: "praticamente o lixo está comendo de smola" 
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usualmente falam que o caminhão não consegue chegar a todas as ruas, e 
consequentemente, volta aquele velho discurso da falta de Gestão na 
manutenção de ruas e estradas e com o valor que é pago o serviço da coleta, 
as ruas da nossa cidade eram para estar brilhando e, o problema do acumulo 
do lixo também se estende para a zona rural. Para finalizar, o problema da 
iluminação pública foi mais uma vez focado pelos microfones do Edil, 
cobrando de uma vez por toda uma solução convincente. 0 Vereador Cicero 
Meneses aparteou o Colega para falar que o serviço de recolhimento de lixo 
pago pelo Município de Missão Velha(CE) tem um valor bem mais alto do que 
comparado As cidades circunvizinhas, conforme está publicado no Portal da 
Transparência do TCE. Ver. José Divanildo de Andrade: saudou a todos, o 
Vereador usou o seu tempo regimental fazendo criticas mais uma vez a 
empresa CAGECE, desta vez os altos valores cobrados na conta mensal, tanto 
na sua, como também na maioria das residências da nossa cidade, em seu 
discurso, o Parlamentar Divanildo tachou de hilária essa situação, haja vista 
ser a pressão do ar nos canos que faz o ponteiro do relógio girar bastante, e 
além do desserviço da CAGECE com o abastecimento, agora tem essa conta 
para pagar, pois se não quitá-la, vem o corte, e o que nos causa uma 
descrença é a grande procura pelos órgãos fiscalizadores e nada é feito para 
fins de respeito da CAGECE com o povo de Missão Velha(CE). 0 Vereador 
Francisco de Assis Borges Landim aparteou o Colega para falar das altas 
taxas cobradas e das reclamações dos munícipes em relação a esse problema 
como também o Vereador Eduardo Honorato Paulo relatando diversos 
desmandos, principalmente nos bairros mais periféricos da nossa cidade. Para 
finalizar sua participação, o Edil criticou a falta de providências por parte da 
Construtora Maciel resistindo em um compromisso de sinalizar de forma 
segura as obras da duplicação da CE-293. Em tempo fez menção a posse da 
diretoria do Sindicato dos Trabalhadores e Trabalhadoras da Agricultura 
Familiar de Missão Velha(CE) para o próximo quadriênio na pessoa do 
Presidente reeleito Cicero Honorato Paulo, entidade que representa muito 
bem a classe acima mencionada. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna: 
saudou a todos, foi breve na sua participação falando que na próxima sexta, 
dia 14 (catorze) haverá Sessão Ordinária para apreciação de diversas 
Matérias objetivando limpar a pauta. Prosseguindo, o Parlamentar Rafael fez 
menção ao discurso do Colega Divanildo no tocante as criticas proferidas 
contra a CAGECE, o Sr. Presidente falou que alguma coisa tem sido feita pela 
empresa, motivada pelas ações da Câmara Municipal ao tempo que lamenta 
inércia do Poder Executivo, dentre elas: melhoramento no abastecimento os 
Bairros Novo Milênio e Boa Vista, substituição da rede de tubulação Rua 
Vicente Fechine, essas foram reivindicações pleiteadas pelo Lz•islativo, 
porém, a região do centro da cidade sofre com o consumo d'át a de u 
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pogo que não está mais próprio para distribuição que fica localizado nas 
proximidades do Conjunto Casemiro Farias e, segundo informações da 
CAGECE a SOHIDRA vai perfurar um novo pogo nas proximidades do Parque 
de Eventos Pinheirão onde já está marcado o local, aguardando somente a 
chegada da máquina. Prosseguindo no assunto, o Vereador Rafael ressaltou 
que o serviço não é bom, já faz um bom tempo que a população reclama da 
CAGECE através das emissoras de rádios da região e nas redes sociais como 
também inúmeros discursos dos Colegas na Palavra Facultada das Sessões da 
Camara Municipal. S m oradores e nada mais havendo a tratar, o Sr. 
Presidente decl. ncerrados os trabalhos desta Sessão, do que para 
constar eu - • ua o Honorato Paulo, como 10 Secretário fiz digitar a 
presente q depois de lida e achada conforme, vai devida te 
assina.: Missa,, Velha(CE), 12 de dezembro de 

Franc Ra el Tay. r - - de Luna 
Presi n 

/ 
Eduadó Honorato Paulo 

lo Secretário 
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